

明年自主招生笔试将部分减负

“华约”考试科目或从5科变为2科 “卓越”也将减少科目

本报11月26日讯 通过高校自主招生笔试,可获得高考加分“砝码”。记者从教育部门了解到,明年高校自主招生还是分“华约”“北约”“卓越”“京都”四大系,按照教育部“减负”要求,高校自招的笔试内容和难度可能降低,其中变化最大的“华约”,考试科目或从5科变为2科,“卓越”也将减少科目。

明年2月上旬到3月,笔试、面试陆续进行,明年4月将公示录取名单。

“北约”科目变化不大

今年教育部要求参与自主招生的90多所高校探讨减轻考生参加自主招生考试的负担。据了解,明年“北约”考试科目变化不大,仍与今年一样文理各考5科。但“华约”笔试科目将大“瘦身”,从现在的3门5科“瘦身”为2科,理科生只考数学加物理,文科生只考数学加语文。同时,“华约”的数学科目难度明年将下降。“卓越”的考试科目也将减少,但具体方案暂时没有公布。

各个高校自主招生政策并不完全一样。自主招生候选人可获得10-30分的高考加分,对于在某些领域有特殊潜能的“奇才”、“怪才”,最高可加60分。

报考两三所拉开梯度的学校

“考生报考自主招生选择两三所学校比较合适,并拉开梯度。一所是想冲的学校,即如果考生获得自主招生资格后,通过后后期努力以及加分优惠,有机会考入的高校;一所是正常水平够得着的学校,考生可以选择自己喜欢的优势专业;三是凭借自己的实力比较有把握考取的高校。”在26日举行的湖南省首届高校自主招生咨询指导大会上,招生老师给出了合理的建议。

长沙明德达材学校校长曹建新认为,考生就算获得自主招生的优惠条件,最后录取还要看高考成绩。考生还是要把主要精力放在正常的备考复习上。对于一些偏才,不妨考虑一些有行业特色的高校。

■记者 贺卫玲 实习生 李谢谢



北约联考特点 联合命题、统一组织笔试并且共享考试成绩。每位考生最多可以报考3所高校。所报的高校互为平行关系,志愿不分先后。各高校根据考生提交的申请材料独立进行初审,合格者获得参加综合大学自主选拔录取联合考试资格。

京都联考特点 5所学校统一命题、统一阅卷、统一时间进行考试,面试由各高校自行安排,成绩不互相承认,考生只能参加上述其中一所学校组织的复试。

卓越联考特点 考生可以在9所合作高校中选拔2所高校。网上统一报名、统一考试。

华约联考特点 考生可以报考2所高校。如果考试后考生在初审通过的院校均未得到认定,则可以测试成绩和材料向第三所高校提出申请。高校不接受初审未通过考生的再次申请。高校也不接受初审未通过考生的复试申请。同时报考两所高校的考生,如A、B志愿高校初审和初试均通过,则可以参加两所高校的复试。

回放 自主招生面试题节选

经济学原理告诉我们,某物价格高趋,购买者盖寡;反之,价格低趋,购买者必多。但是现实生活却是:前几年房地产价格不断上涨,购买者趋之如鹜;而今年房地产价格下跌,买楼处却门可罗雀。为什么?(2012北大)
有人把人生比作一条曲线,你会如何描绘这条曲线?(2012上海交大)
请说出蛋炒饭的制作方法。(2011复旦)
你对自己未来的伴侣有些什么看法?(2011上海交大)

30万居民家门口 享优质医疗服务

本报11月26日讯 今日,长沙县第一人民医院和长沙市一医院完成了双向转诊和定点指导合作签约,这意味着长沙县30余万北部居民在家门口就能够享受到便捷优质的医疗服务。

根据政策,在各级医院签订协议的前提下,居民可选择双向转诊,由基层医疗机构上转至上级医院的,可免除基层医疗机构的住院起付标准;由上级医院下转至基层医疗机构的,上级医院的起付标准降低50%,并免除第二次住院28天时间的限制。据悉,目前长沙县基层医疗卫生机构和县级医院均已建立双向转诊机制。

■记者 曾力力 通讯员 伍庄

全国“最佳”医院 湖南两家上榜

本报11月26日讯 复旦版2011年度中国最佳医院及最佳专科声誉排行榜昨日发布。湖南两家医院入选,分别是排名第18位的中南大学湘雅二医院和排名第22位的中南大学湘雅医院。

从2010年开始,复旦大学医院管理研究所同行评议的方式,每年推出上一年度的《中国医院最佳专科声誉排行榜》和《中国最佳医院综合排行榜》评比。在“最佳医院排行榜”中,湘雅二医院连续三年成为“座上客”,湘雅医院也已连续两年入选。

■记者 洪雷

学习贯彻十八大精神·市州委书记访谈

株洲市委书记陈君文：“幸福不是数据，是百姓的感受”

“陈书记,城市建设得这么美,我想跟你拍一张照。”11月26日,记者对株洲市委书记陈君文进行专访时突然遇到了这一幕。冬日的暖阳下,株洲湘江风光带景色迷人,陈君文热情地与“粉丝”们合影,扭过头来跟记者说,“幸福不是指标数据,而是老百姓的真切感受!”

“十八大提出生态文明的理念,株洲的城市定位就是建设以现代工业文明为特征的生态宜居城市。”陈君文说,解构后的株洲得以重生,曾经被人断言不可能的园林城市、交通城市、环保城市,逐一成为摸得着、看得见的现实。

其实,在已有的格局中,谋求这一系列的变革需要极大的勇气。陈君文在多种场合劝诫党员干部,要敢于担当,敢于决策。但担当并不等于盲目。在繁杂的城市建设中,株洲市成功导入市场之手,理性借力,成功运作湘江风光带、神农城等标志性惠民工程,为市民置下休闲娱乐佳境。

幸福还源于个体的富足与安全。陈君文介绍,经过对株洲老旧工业的洗牌改造,以及引入发展第三产业,株洲的洼地效应不断增强,经济活力持续活跃。今年,



株洲市委书记 陈君文

株洲上半年全市财政收入超100亿元,全年城镇居民人均可支配收入将达2.3万元。

提及未来,陈君文说,株洲将延续“幸福”路线,走一条绿色健康之道,尤其是加强清水塘工业区的综合治理河东湘江风光带的建设,不断提高老百姓的收入水平,让市民更有尊严地生活。

“株洲不是发展太快了,而是太慢了!”陈君文说,幸福株洲的关键是党和政府为百姓解决需要解决的问题。

■记者 李永亮 通讯员 邓天日 刘国良

正剑传媒 聚焦城市精彩

正剑传媒传播的受众主体为公务员人群以及来政府机关办事的社会最具影响力的人群。媒体覆盖94%的政府单位,每天覆35万政府官员及公务员人群。丰富的新闻和及时的政务信息使得政府官员及公务员对媒体有着较大的关注度。每天安排客户广告播出360次,超高的播出频次让受众记忆深刻。为客户提供图片、视频、文字等多种广告表现形式,深受客户青睐。

适用于: 房地产类、珠宝类、汽车类、金融保险类、酒类、通信类等品牌推广。主要针对公务员人群以及来往政府机关办事人群等宣传广告。

正剑传媒 招商热线 0731-82194256